Справка о деятельности МКУ Яшкинского муниципального района  
«Центр социального обслуживания» 
за 1 полугодие 2016 года
            

 Среди граждан пожилого возраста и инвалидов по-прежнему наиболее востребованной формой социального обслуживания является социальное обслуживание на дому.
  За 1 полугодие 2016 года отделениями обслужено 777 граждан пожилого возраста и инвалидов, из них: участников ВОВ – 5 чел., вдов участников ВОВ – 31, тружеников тыла – 81, инвалидов – 292, ветеранов труда - 261 чел..
    На 01.07.2016г. на обслуживании находится 739 чел., в т.ч.  бесплатно обслуживаются 61 человек, на полной оплате – 710 человек, на частичной оплате – 6 человек;    проживают  в сельской местности – 509 чел.,  в городской – 148 чел., в городском секторе без коммунальных услуг – 82.
        За 1 полугодие 2016 года  в соответствии со Стандартом предоставления социальных услуг на дому   оказано  113 339 услуги  777 гражданам пожилого возраста,   дополнительных платных услуг  оказано 777 чел. в кол-ве 66 533 услуг.
Принято на обслуживание за  1 полугодие 2016 года 62 человека, снято с обслуживания 44 человек, в т.ч. в связи со смертью – 27 чел., по личному заявлению – 17.    
 Социально-бытовые услуги получили 762 чел., социально-медицинские – 573 чел., социально-правовые – 40 чел.

      
      В целях оказания гражданам,  остро нуждающимся в социальной поддержке, помощи разового характера, направленной на поддержание их жизнедеятельности осуществляет свою деятельность отделение срочного социального обслуживания. 
          За 1  полугодие 2016 года отделением оказано 2788 услуг 2499 чел., в т.ч. дано консультаций 775, предоставлены услуги «мобильной службой» 37 человекам, предоставлены услуги службой «Социальное такси» 42 человекам, в рамках благотворительной акции «Протяни руку помощи», в которой приняли участие  16 человек, была оказана материальная помощь 51 человеку, юридическую  помощь получили  40 граждан.

      Из средств областного бюджета  оказана материальная помощь 15 пенсионерам, достигшим  возраста 90-95 лет, по 5 тыс. каждому,  на общую сумму 75 000 руб., адресная помощь  1 пенсионеру в ТЖС на 10 тыс.руб., адресная помощь 1 инвалиду в ТЖС на 10 тыс. руб. 

     Из средств местного бюджета  9 гражданам, освободившихся из мест лишения свободы, получили материальную помощь на первоочередные нужды на общую сумму 4 700 руб. Оказана  адресная помощь  1 инвалиду на сумму 500 руб.

     Топливо (благотворительный уголь) получили 24 пенсионера на сумму 182400 руб., по 4т угля каждый. Доставка осуществлялась транспортом МКУ ЦСО, на эти цели были было израсходовано 21 500 руб. Средства выделялись местным бюджетом. 

     Накануне Дня Победы состоялась встреча ветеранов ВОВ с Главой Яшкинского района Фроловым С.В. На митинге, посвященном 71-ой годовщине Победы в Великой отечественной войне, была организована праздничная «полевая кухня» с кашей и фронтовыми 100 граммами.

     Помочь пожилым людям преодолеть одиночество, наполнить жизнь новым смыслом, перейти на активный образ жизни, частично утраченный в связи с выходом на пенсию, заинтересовать пожилых людей, создать условия для раскрытия  творческого потенциала, найти применение их возможностям и опыту – для этих целей осуществляет свою деятельность Клуб общения для пожилых граждан и инвалидов «В кругу друзей». Пожилые люди и инвалиды имеют возможность общаться, содержательно проводить время, участвовать в различных культурно-массовых мероприятиях.
