Справка о деятельности
МКУ Яшкинского муниципального района  

«Центр социального обслуживания» 

за  2021 год.
Работа отделений социального обслуживания на дому направлена на повышение качества жизни обслуживаемых граждан, поддержание физических сил и здоровья, обеспечение достойного ухода. Сделать жизнь обслуживаемых граждан достойной, насыщенной деятельностью и радостью, восполнить дефицит общения и, разумеется, обеспечить удовлетворение его потребностей в социальном, бытовом обслуживании - это часть задач, стоящих перед социальными работниками.
  За 2021 год отделениями обслужено 1016 получателей социальных услуг, из них:  вдов участников ВОВ – 3, тружеников тыла – 27, инвалидов – 368, ветеранов труда - 252 чел, одиноких пенсионеров-74 чел.
    На 01.01.2022г. на обслуживании находится 877 чел., из них проживают  в сельской местности – 616 чел.,  в городской – 209 чел., в городском секторе без коммунальных услуг – 52 чел.
        За  год  социальных услуг на дому   оказано  476224: из них социальных (основных) – 287933, дополнительных  услуг   в кол-ве - 188291.      

      В целях оказания гражданам,  остро нуждающимся в социальной поддержке, помощи разового характера, направленной на поддержание их жизнедеятельности осуществляет свою деятельность отделение срочного социального обслуживания. 
     На конец 2021 г. в отделении срочного социального обслуживания работает 4 человека, из них: 1 – заведующий отделением, 3 специалиста по социальной работе.
      В 2021 году проведено 18 заседаний комиссии по оказанию адресной помощи, на которых рассматривались заявления граждан об оказании им различных видов материальной помощи.

      Проведена традиционная областная акция по обеспечению благотворительным углем отдельных категорий граждан, в том числе пенсионеров, не имеющих льгот по Федеральному и региональному законодательству. Подготовлены документы и осуществлена бесплатная доставка благотворительного угля транспортом ЦСО 53 нуждающимся пенсионерам, 2 гражданам трудоспособного возраста, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
     В течение года были организованы благотворительные акции «Весенняя неделя добра», «Протяни руку помощи». В них приняли участие работники организаций, учреждений, учащиеся школ, пенсионеры. В рамках этих акций были собраны и переданы нуждающимся гражданам вещи, бывшие в употреблении, предметы первой необходимости на общую сумму 717,9 тыс. руб. Помощь получили 140 человек.
     Успешно проведена областная акция по обеспечению нуждающихся граждан овощными наборами. В ходе проведения акции овощные наборы получили 29 человека. Это 23 лежачих инвалидов и инвалидов-колясочников. Один набор был вручен матери военнослужащего, погибшего при выполнении боевой задачи в Чеченской республике. В рамках областной акции овощные наборы получили также  5 участников ВОВ.

       В рамках реализации государственной программы Кемеровской области  «Социальная поддержка населения Кузбасса» на 2014-2024 годы» была оказана адресная помощь 1 пожилому гражданину, оказавшемуся в трудной жизненной ситуации, на  сумму 30 тыс.руб., а также 2 инвалидам на сумму 60 тыс.руб.
     В течение 2021 года в районе организована и произведена выплата адресной социальной помощи из средств областного бюджета престарелым гражданам (29 человек), отметившим в 2021 году 90, 95-летний юбилей, в размере 5,0 тыс.руб. каждому. В связи с пандемией коронавирусной инфекции поздравление юбиляров согласовывалось в каждом конкретном случае специалистами отделения.

   В рамках подготовки муниципальных образований Кемеровской области к весеннему паводку 2021 года проведена работа по уточнению списков льготных категорий граждан, проживающих в зоне возможного подтопления паводковыми водами и организована выплата материальной помощи для страхования личного имущества  от риска наводнения 14 гражданам на сумму 28,966 тыс.руб. Также, в соответствии с Планом мероприятий по охране лесов от пожаров на территории Кемеровской области в 2021 году, организована выплата адресной помощи для страхования личного имущества от риска лесных пожаров 2 гражданам льготных категорий на сумму 4,138 тыс.руб.
    В целях оказания разносторонней социально-бытовой и медицинской помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе и наблюдении, специалист отделения занимается оформлением личных дел для определения граждан в дома-интернаты. В течение 2021г.  года в стационарные учреждения социального обслуживания оформлено 5 детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе и наблюдении. 7 человек определены в отделения сестринского ухода на базе сельских стационаров Яшкинского района, 8 человек – в частные пансионаты г.Кемерово.
      Заведующей отделением осуществлялась деятельность по работе с совершеннолетними недееспособными гражданами вследствие психических расстройств. Работа проводилась по следующим направлениям: подготовка проектов постановлений о назначении опекунов недееспособным гражданам (на основании предоставленного пакета документов), проектов предварительных разрешений на распоряжение доходами подопечных  недееспособных граждан, обращение в суд с заявлением о признании гражданина недееспособным или об ограничении его дееспособности. На конец 2021 г. в Яшкинском районе насчитывается 55 совершеннолетних граждан, признанных решением суда недееспособными. С 1 ноября 2021 г. функции органа опеки и попечительства над совершеннолетними недееспособными гражданами выполняет УСЗН администрации Яшкинского муниципального округа.
      В течение 2021 года специалистом отделения приняты 157 сигналов о нуждаемости в социальных услугах на дому. Проведено первичное обследование потенциальных клиентов, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, выявлены их потребности. В результате проводимых в дальнейшем мероприятий 157 нуждающимся гражданам предоставлены социальные услуги на дому.

      Специалистами, заведующей отделением проводится работа с гражданами, попавшими в трудную жизненную ситуацию, из числа лиц БОМЖ и освободившимися из мест лишения свободы. В течение 2021 года 13 гражданам, освободившимся из МЛС, оказана общая консультативная, материальная помощь на общую сумму 13,0  тыс. руб.
      Специалистом отделения ведется работа в клубе общения для инвалидов и пенсионеров «В кругу друзей». В настоящее время количество участников клуба составляет 17 человек. Встречи в клубе общения проходят еженедельно, разрабатывается план и тематика мероприятий, информация о работе клуба размещается на сайте учреждения, публикуется в местных СМИ. 

   В целях обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов и маломобильных групп населения к социально значимым объектам инфраструктуры организована работа «Социального такси». Информация о доступности, порядке и условиях функционирования «Социального такси» размещена на сайте учреждения, периодически публикуется в местных СМИ.
Всего за 2021 год услугами «Социального такси» воспользовались 33 гражданина, из них 1 – инвалид-колясочник, 2 – дети-инвалиды, 22 – инвалиды с ограниченными возможностями к передвижению, 8 – иные граждане пожилого возраста. Общее количество оказанных услуг – 42.
      В 2021 году, в рамках акции «Протяни руку помощи» состоялись 4 выезда бригады «мобильной социальной помощи» в  отдаленные населенные пункты. Количество выездов сократилось в связи с введенными ограничительными мерами из-за пандемии коронавирусной инфекции. В состав бригады вошли специалисты МКУ ЦСО, управления социальной защиты, Центра занятости населения, Многофункционального центра, Пенсионного  Фонда. Число обратившихся граждан составило 107 человек. Все они смогли получить консультационные услуги по социальным вопросам, а также материальные услуги в виде вещей (одежды, обуви, предметов первой необходимости) б/у.
