Уважаемые пенсионеры!

      Центр социального обслуживания  доводит до вашего сведения, что в последнее время продолжают иметь место факты новых видов мошенничества. 
     Так, жительнице г.Кемерово на мобильный телефон позвонил мужчина, который представился сотрудником департамента социальной защиты населения, и сказал, что к ее пенсии положена доплата 3 тыс. рублей. Для получения денег предложил подойти с банковской картой к определенному банкомату и получить от него личные инструкции, как сделать так, чтобы пришли деньги, что могло привести к незаконному завладению денежными средствами пенсионерки. Как выяснилось позже, номер телефона мошенника зарегистрирован в Москве.

     Уважаемые яшкинцы! Никаких виртуальных перечислений из уличных банкоматов  департамент социальной защиты населения не производит! Все выплаты по линии департамента производятся безналичным перечислением.

     Еще один случай произошел в Анжеро-Судженске. Пенсионерке также поступил звонок на мобильный телефон. Звонивший представился сотрудником службы безопасности Сбербанка и попросил указать для проверки личные данные. После этого с карты пенсионерки были списаны 10 тыс. рублей. Заявление пострадавшей передано в полицию.     
    Будьте бдительны и предельно осторожны в общении с незнакомцами!

    Ни в коем случае, ни под каким предлогом не указывайте номер своего счета и не предоставляйте другие личные данные позвонившим вам незнакомцам! В случае обращения к вам с подобными предложениями и просьбами сразу прерывайте телефонный разговор и не предпринимайте никаких действий, предложенных вам по телефону!
       При малейшем сомнении, возникшем у вас во время телефонного разговора или личного общения с незнакомцами, следует немедленно сообщить об этом в органы полиции по телефону «02», в центр социального обслуживания по телефонам: 2-58-31, 2-50-56, близким родственникам. Будьте бдительны! Позаботьтесь о своей безопасности!   
